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результат діяльності працівника, винагорода, задоволення потреб. Суть його полягає в тому, 
що працівникам надається право на певну суму балів, яка б відповідала результатам 
діяльності працівника, вибрати виплати та заохочення із запропонованого переліку. Кожне 
заохочення оцінюється певною кількістю балів. Чим краще результат діяльності працівника, 
тим більшу кількість балів він отримує. 

Таким чином, формування соціальних пакетів за принципом «шведського столу» 
дозволить для працівників обрати саме ті соціальні пільги та гарантії, які їм потрібні на 
даний момент, а для роботодавців, поставити винагороду працівника в залежність від 
результатів його діяльності та оптимізувати соціальні витрати. 
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МОТИВУВАННЯ ПЕРСОНАЛУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 
ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

На даний час, незважаючи на активний розвиток технологій, удосконалення різного 
роду професійного обладнання, запорукою успішної роботи практично будь-якого 
підприємства є його персонал. Індустрію гостинності можна назвати одним з 
найяскравіших прикладів, де саме персонал забезпечує якісний сервіс, який надалі багато в 
чому впливає на формування враження про зроблену послугу у споживача. 

Важливим є те, що персонал підприємств готельно-ресторанного господарства є основою 
створення якісного готельного продукту, задоволення потреб споживачів, підвищення 
конкурентоспроможності, досягнення економічних цілей діяльності підприємства. Тому 
управління персоналом повинно враховувати не тільки економічні чинники функціонування 
підприємств готельно-ресторанного бізнесу, але і розвиток персоналу через мотивацію. Усе 
це вимагає відповідних змін концептуальних поглядів, пошуку власних шляхів управління 
персоналом у готельно-ресторанному  господарстві України.  

Враховуючи сучасні ринкові вимоги, від працівників потрібно уміння так організувати 
свою працю, щоб їх віддача була максимальною. При цьому важливим фактором посилення 
трудового потенціалу повинна стати особиста зацікавленість працівників, заснована на 
можливості задоволення своїх соціальних і фізіологічних потреб. 

Жодна система управління не стане ефективно функціонувати, якщо не буде розроблена 
ефективна модель мотивації персоналу, оскільки мотивація спонукає конкретного індивіда і 
колектив у цілому до досягнення особистої та колективної мети [1].  

Головним завданням керівництва підприємств індустрії гостинності є уважне ставлення 
до потреб персоналу, з метою утримання співробітників. Створення ефективних заходів 
мотивації і стимулювання праці персоналу є запорукою успіху ресторанного підприємства в 
сучасних конкурентних умовах. 
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Ефективне управління персоналом готельно-ресторанного бізнесу не можливе без 
чіткого усвідомлення мотивів і потреб людини, а також уміння правильно використовувати 
стимули до праці. Саме мотивація праці покликана сприяти формуванню працівника нового 
типу: ініціативного, заповзятливого, орієнтованого на максимальні досягнення в праці, 
здатного до творчої інноваційної діяльності детально [2]. 

Мотивування являє собою процес формування такого психологічного стану людини, який 
зумовлює її поведінку, здійснює установку до діяльності, спрямовує і активізує її. У свою 
чергу мотивація праці являє собою прагнення працівника задовольнити свої потреби, тобто – 
це сукупність внутрішніх і зовнішніх рушійних сил, які зумовлюють людину до трудової 
діяльності і надають їй цілеспрямованість, орієнтовану на досягнення певних цілей [3]. 

Виділяють такі типи мотивації в закладах готельно-ресторанного господарства:  
1. Зовнішня мотивація (обумовлена зовнішніми обставинами).  
2. Внутрішня мотивація (пов‟язана не з зовнішніми обставинами, а виникла всередині 

самої людини). 
3. Позитивна мотивація (заснована на позитивних стимулах).  
4. Негативна мотивація (заснована на негативних стимулах).  
5. Стійка мотивація (заснована на потребах людини, так як вона не вимагає додаткового 

підкріплення).  
6. Нестійка мотивація (постійно вимагає додаткового підкріплення) [2].  
Серед основних принципів, на яких повинна базуватися система мотивування 

працівників вітчизняних підприємств необхідно зазначити наступні: сприйняття 
працівника як особистості, повага до нього, його потреб та інтересів; створення 
безпечних, комфортних умов праці; створення умов та надання однакових можливостей 
для професійного просування працівників; застосування об‟єктивних критеріїв оцінки 
працівника; забезпечення відповідності винагороди працівника результатам його праці; 
справедливий розподіл доходів, участь працівників у прибутках; залучення працівників до 
управління виробництвом; забезпечення моральної та соціальної захищеності трудового 
колективу [4]. 

Однією з найважливіших форм мотивації праці на підприємствах готельно-
ресторанного бізнесу є матеріальне стимулювання. Система матеріальних стимулів праці 
ґрунтується на різноманітних спонукальних мотивах, які доповнюють один одного й 
підпорядковані меті щодо створення матеріальної зацікавленості у здійсненні трудової 
діяльності. Проблема матеріального стимулювання праці потребує постійного дослідження 
факторів, які визначають систему матеріальних стимулів [5]. 

В індустрії гостинності можливе застосування всіх методів мотивації праці, проте 
необхідно враховувати можливості організації і виправданість даних коштів в кожному 
конкретному випадку. Найбільш ефективно застосовувати в сукупності методи і морального, 
і матеріального стимулювання. Ґрунтуючись на всіх цих принципах, роботодавець може 
істотно покращити роботу свого персоналу, а внаслідок цього і якість послуг, що надаються. 
У результаті зросте число клієнтів підприємства, які принесуть набагато більший прибуток. А 
отримання прибутку і є основною метою будь-якого виду бізнесу. 
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